

ОТЗЫВ НАУЧНОГО КОНСУЛЬТАНТА

на диссертационную работу Каниева Ш.А., на тему: «Совершенствование организации лечебно – диагностической помощи больным с эхинококкозом печени», представленной на соискание ученой степени доктора философии (PhD) по специальности 6D110200 – Общественное здравоохранение

Диссертационная работа Каниева Шокана Ахмедбековича «Совершенствование организации лечебно – диагностической помощи больным с эхинококкозом печени», посвящена актуальной теме общественного здравоохранения.

Диссертационная работа Каниева Ш.А., содержит значимые результаты, имеющие практическое значение для общественного здоровья и здравоохранения.

Апробированный комплекс мероприятий по совершенствованию организации и оказанию медицинской помощи до и после у пациентов с эхинококкозом печени, для применения в Республике Казахстан с целью оценки реальных потребностей медицинских организаций в решении вопросов кадрового обеспечения специализированной помощи.

Эхинококкоз при отсутствии лечения может представлять угрозу для жизни человека. Учитывая относительно молодой возраст пациентов, высокую частоту инвалидности при повторных операциях, проблема хирургического лечения эхинококкоза печени в эндемичных регионах Казахстана с каждым годом становится актуальнее.

Республика Казахстан по данным ВОЗ входит в число регионов, неблагоприятных по эхинококкозу. По результатам работы наиболее напряженная ситуация по эхинококкозу сложилась в южных регионах Казахстана, в частности, Алматинской, Жамбылской и Туркестанской области.

Результаты исследования базируются на научных теоретически обоснованных методологических подходах, а разработанные соискателем механизмы могут быть использованы в любом регионе республики.

Каниев Ш.А имеет хорошую теоретическую подготовку, проявил себя инициативным, высокоорганизованным, вдумчивым исследователем, способным четко формулировать цели и задачи, тщательно анализировать полученные результаты.

На основе системного анализа отечественной и зарубежной литературы, практических подходов к оценке эффективности диагностики и лечения эхинококкоза печени, докторантом Каниевым Ш.А разработаны методические рекомендации по тактике и лечению эхинококкоза печени.

По теме исследования опубликовано 11 научных работ, из них: 6 статей в журнале, индексируемом в базе данных Scopus с импакт-фактором, 5 статьи, опубликованы в изданиях, рекомендованных КОКСОН МОН РК. Участие в 8 международных конференциях с устным докладом. Получено свидетельство на регистрацию патента. В 2019 году были выпущены методические рекомендации.

Имеются акты внедрения результатов научно-исследовательской работы на тему «Разработка научно-обоснованных медикаментозных методов лечения заболеваний эхинококкоза печени».

Как исследователя, Каниева Ш.А. отличают трудолюбие, высокая ответственность и мотивация при выполнении диссертационной работы, что несомненно, мне, как руководителю доставляло полное удовольствие. Каниев Ш.А. способен работать как самостоятельно, так и в команде.

Каниев Шокан Ахмедбекович пользуется заслуженным уважением среди преподавателей и коллег.

Считаю, что Каниев Шокан Ахмедбекович выполнил глубокое научное исследование на высоком уровне и, несомненно, заслуживает искомой степени доктора PhD по специальности «Общественное здравоохранение».

**Научный консультант,
Доктор медицинских наук,
профессор кафедры общественного
здоровья и социальных наук
Казахстанского медицинского
Университета «ВШОЗ»
Каусова Галина Калиевна**



Заведующий кафедрой *А.А. Мамбета*